
PRACOVNÍ LIST 3 

 

PŘÍSTAVEK 

 

 

PŘÍSTAVEK 

 

= shodný přívlastek volně připojený, jehoţ základem je podstatné jméno 

- je zpravidla rozvitý a stojí za řídícím jménem 

- od podstatného jména , které blíţe určuje, i od ostatní věty je přístavek oddělen v řeči 

pauzou, v písmu čárkou 

 

 

1) Doplň vhodné přístavky: 

 

 

Tomáš Garrique Masaryk,…………………………….., se narodil roku 1850 v Hodoníně. 

Boţena Němcová,…………………………………………….., zemřela v bídě a chudobě. 

Zeus,…………………………………, měl sídlo na Olympu. 

V Praze,……………………………….., ţije více neţ milion obyvatel. 

Jan Ţiţka,………………………………, prý ţádnou bitvu nevzdal. 

Někdy jezdím na chatu s Klárou,…………………………………….. 

Dílo Jana Nerudy,………………………………….., je dodnes velmi ceněno. 

 

 

2) Doplň k přístavkům chybějící části vět: 

 

 

…………………………………, autor díla Válka s mloky,……………………………….. 

…………………………………, dcera Krokova,………………………………………….. 

…………………………………, německý ovčák,…………………………………………. 

………………………………………………………………………….., červenou oktávii. 

……………………, drţitelka několika olympijských medailí,………………..................... 

 

 

3) Vyhledej členy v přístavkovém vztahu a doplňte čárky: 

 

 

Na Vánoce pojedeme do Špindlerova Mlýna známého střediska zimních sportů 

v Krkonoších.  

Fanoušci z obou zemí z Anglie i z Německa s napětím očekávali mistrovství světa ve 

fotbale. 

Svou nejmilejší hračku autíčko s dálkovým ovládáním jsem dostal ke třetím 

narozeninám. 

Ostrava významné průmyslové město leţí na severní Moravě. 

Rolling Stones světoznámá anglická skupina uspořádali koncerty i v České republice. 

Představením Libuše operou od Bedřicha Smetany bylo v roce 1881 otevřeno Národní 

divadlo. 

Všichni staří i mladí přišli se poklonit jeho památce. 

 


